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Barnetrygden skal bidra til å dekke utgif-
ter i forbindelse med det å ha barn. Den
skal dessuten virke omfordelende mellom
familier med og uten barn, og siktemålet
er i hovedsak å jevne ut inntekts-
forskjeller til fordel for barnefamiliene.
Den utvidede barnetrygden til enslige for-
sørgere skal bidra til å dekke merutgifter
en enslig mor eller far har som følge av
at de bor alene med barn i en egen hus-
holdning.

Barnetrygden er skattefri.
Denne brosjyren er oppdatert pr.
1. januar 2003. Vi gjør oppmerksom på at
brosjyren bare er veiledende. Den inne-
holder derfor ikke alle detaljer som kan
ha betydning i hver enkelt sak.



Foreldre (eller annen omsorgs-
person) får barnetrygd for barn
som er under 18 år og bor i Norge

Barnetrygden omfatter alle barn under 18
år som er bosatt i Norge. Barnet blir som
hovedregel regnet som bosatt i Norge
dersom det skal oppholde seg her i mer
enn 12 måneder.

Det er den barnet bor fast hos, som
har rett til stønaden. Barnetrygd kan ut-
betales fra måneden etter at barnet er
født og til og med kalendermåneden før
barnet fyller 18 år.

Fosterforeldre har rett til stønad for
barn som bor fast hos dem.

En barnevernsinstitusjon har rett til
stønad for et barn som bor fast i institu-
sjonen. Det er styreren ved institusjonen
som skal forvalte stønaden.

Retten til stønad faller bort dersom
barnet dør. Retten til stønad faller også
bort dersom barnet inngår ekteskap eller
registrert partnerskap.

Stønaden blir utbetalt til og med den
måneden det skjer en endring.
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Barn som skal oppholde seg i utlandet i
mer enn 12 måneder, blir som hovedregel
ikke regnet som bosatte her i landet.
Retten til stønad faller bort fra måneden
etter at barnet har flyttet. Dersom
utenlandsoppholdet skal vare i kortere tid
enn 12 måneder, blir utbetalingen av barne-
trygden som regel ikke stanset.

Utbetalingen skal likevel stanses for
barn som skal oppholde seg i utlandet i
mer enn seks måneder pr. år i to eller
flere år etter hverandre (regnet fra første
utreise).

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Unntak fra kravet om at barnet skal bo i Norge
Dersom barnet skal oppholde seg i utlan-
det i mer enn 12 måneder, eller i mer enn
6 måneder pr. år i to eller flere år etter
hverandre, kan det søkes om unntak fra
vilkåret om at barnet må bo i Norge. Unn-
tak kan gis dersom barnet og den eller
de barnet bor fast sammen med under
utenlandsoppholdet, er pliktige eller frivil-
lige medlemmer i folketrygden. Nærmere
opplysninger finner du i brosjyren «Med-
lemskap i folketrygden».

Barnet må bo i Norge for at
barnetrygd kan utbetales
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EØS-avtalen kan medføre unntak fra vilkå-
ret om at barnet skal være bosatt i Norge.

Etter EØS-avtalen skal Norge betale
barnetrygd for barn som bor i et annet
EØS-land dersom forsørgeren arbeider i
Norge eller på norsk kontinentalsokkel.

Dersom en av foreldrene er yrkesaktiv
i et annet EØS-land enn Norge, men bar-
net er bosatt her, vil barnetrygden bli betalt
fra arbeidslandet. Dersom dette landets
barnetrygd er lavere enn norsk barnetrygd,
kan differansen betales fra Norge, slik at
samlet barnetrygd blir like stor som den
norske barnetrygden.

Barnet er sikret den høyeste av ytel-
sene dersom begge foreldrene er yrkes-
aktive i hvert sitt EØS-land, og det forelig-
ger rett til barnetrygd fra begge landene ba-
sert på yrkesaktivitet. I slike tilfeller skal
ytelsene fra det landet der barnet er bosatt,
betales først. Dersom ytelsene fra det
andre landet er høyere, skal det over-
skytende beløpet betales fra dette landet.

Du må melde fra til trygdekontoret der-
som en av foreldrene begynner eller slutter
i arbeid i et annet EØS-land.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

EØS-landene
Belgia, Danmark, Finland, Frankrike, Hellas,
Irland, Island, Italia, Liechtenstein, Luxem-
bourg, Nederland, Norge, Portugal, Spania,
Storbritannia og Nord-Irland, Sverige, Tysk-
land, Østerrike. Også Sveits er omfattet av
EØS-avtalen på trygdeområdet.

EØS og barnetrygden
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○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Ordinære satser

Barnetrygd utbetales for 2003 med
følgende satser: 972 kroner pr. måned
(11 664 kroner pr. år) pr. barn

Finnmarkstillegg
Dersom du bor i Finnmark eller i en av kom-
munene Karlsøy, Kvænangen, Kåfjord, Lyn-
gen, Nordreisa, Skjervøy eller Storfjord i Nord-
Troms, får du tillegg i barnetrygden. Tillegget
er 316 kroner måneden for hvert barn.

Småbarnstillegg
Dersom barnet som bor fast hos deg er
mellom ett og tre år, får du småbarns-
tillegg. Tillegget er 657 kroner måneden
og blir gitt fra og med måneden etter at
barnet har fylt ett år til og med den måne-
den det fyller tre år. Småbarnstillegget
avvikles fra 1. august 2003.

Ekstra småbarnstillegg
Dersom du er enslig mor eller far med
barn mellom null og tre år og har rett til
utvidet barnetrygd og samtidig rett til full
overgangsstønad etter folketrygdloven,
kan du få ett ekstra småbarnstillegg. Du
kan bare få ett ekstra småbarnstillegg,
uavhengig av hvor mange barn under tre
år du har boende fast hos deg.

Det ekstra småbarnstillegget utbetales
i de månedene ovennevnte vilkår er oppfylt.
Utbetalingen kan gjelde fra måneden etter
at barnet er født og til og med den måne-
den barnet fyller tre år.

Hvilke ytelser består
barnetrygden av?
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Utvidet barnetrygd innebærer at du får bar-
netrygd for ett barn mer enn du faktisk har.

Du kan ha rett til utvidet stønad der-
som du bor alene med barn under 18 år
og
••••• er gjenlevende ektefelle
••••• er skilt eller separert (ved dom eller

løyve)
••••• ikke er gift og ikke lever sammen med

den andre av foreldrene
••••• den andre av foreldrene har vært for-

svunnet i minst seks måneder
••••• er faktisk separert (samlivsbrudd) uten

dom eller løyve

Den utvidede barnetrygden faller bort
dersom du gifter deg, selv om du gifter
deg med en person som ikke er far eller
mor til barnet.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Samboere og utvidet barnetrygd
Som hovedregel blir ikke samboere med
særkullsbarn (barn som bare den ene av
samboerne er mor/far til) regnet som
aleneforsørgere.
Det gjelder
••••• samboere som lever i ekteskaps-

liknende forhold i et felles hushold, og
har både særkullsbarn og felles barn

••••• samboere som lever i ekteskaps-
liknende forhold i felles hushold, og har
levd slik i minst 12 av de siste 18 må-
nedene og bare har særkullsbarn

Utvidet barnetrygd
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Dette bør du merke deg

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Godskriving av pensjonspoeng ved omsorg
for små barn

Du får godskrevet pensjonspoeng hvis du
har omsorg for små barn. Med små barn
mener vi barn som ikke har fylt sju år ved
utløpet av året. Du kan få godskrevet inn-
til 3,00 poeng pr. år.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Slik går du fram for å få barnetrygd
Barn som fødes i Norge kan som hoved-
regel gis ordinær barnetrygd uten søk-
nad, dersom moren er registrert som bo-
satt i Norge. Du vil få skriftlig melding om
vedtaket fra trygdekontoret.

Søknad om barnetrygd må likevel
settes fram skriftlig på eget søknads-
skjema dersom
••••• moren ikke er registrert som bosatt i

Norge
••••• barnet er eldre enn seks måneder når

rett til barnetrygd inntrer
••••• du kan har rett til utvidet barnetrygd

(se ovenfor)
••••• barnetrygd skal vurderes etter EØS-

avtalens regler eller regler i andre
trygdeavtaler

Søknadsskjema får du på trygdekontoret, og
skjemaet skal du levere på trygdekontoret
der du bor. Når søknaden er ferdigbehandlet,
får du skriftlig melding om avgjørelsen.
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○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Utbetaling
Barnetrygden blir utbetalt av trygdekon-
toret der du bor. Utbetalingsdagen er den
siste virkedagen i hver måned.

Dersom barnet bor sammen med
begge foreldrene, blir barnetrygden utbe-
talt til moren ved automatisk utbetaling.
Er foreldrene enige, kan de be om at barne-
trygden blir utbetalt til faren. Når barne-
trygd utbetales på bakgrunn av en søk-
nad, blir barnetrygden som hovedregel
utbetalt til den som har søkt.

Hvis foreldrene ikke bor sammen,
men har inngått skriftlig avtale om delt
bosted for barnet (etter barneloven § 35 a),
kan hver av dem søke om å få utbetalt
halvdelen av barnetrygden.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Klage
Hvis du mener at vedtaket er uriktig, kan
du klage. Klagen skal sendes til trygde-
kontoret innen seks uker etter at du fikk
melding om vedtaket.

Dersom du trenger hjelp fra advokat,
kan du i visse tilfeller få dekket utgiftene
til dette.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Meldinger til trygdekontoret om endringer
Alle som får barnetrygd, har plikt til å
melde fra til trygdekontoret om endringer
som kan ha noe å si for retten til stønad
eller størrelsen på den.

Stønadsmottakeren må for eksempel
melde fra til trygdekontoret dersom
barnet flytter til en annen kommune, til
annen omsorgsperson eller reiser til ut-
landet og skal være borte ut over vanlig
ferie.

Dersom du er ugift eller skilt, har du
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plikt til å melde fra til trygdekontoret der-
som du gifter deg.

Det må du gjøre selv om du gifter
deg med en person som ikke er far eller
mor til barnet. Du må også gi melding
dersom du flytter sammen med moren
eller faren til et av barna.

Du får nærmere orientering om
meldeplikten i et vedtaksbrev som du får.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Barnetrygden kan inndras
Barnetrygden kan inndras, holdes tilbake
eller kreves tilbakebetalt dersom
••••• stønadsmottakeren forsømmer melde-

plikten sin overfor trygdekontoret
••••• stønadsmottakeren holder tilbake

viktige opplysninger
••••• stønadsmottakeren gir feil

opplysninger

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Råd og veiledning
På trygdekontoret får du
••••• hjelp til å sette fram søknad om barne-

trygd og utvidet barnetrygd
••••• hjelp til å klage på et vedtak om

barnetrygd
••••• råd og veiledning
••••• opplysninger om stønadsordninger fra

folketrygden

Trygdekontoret formidler også kontakt
med arbeidskontor, sosialkontor og andre
offentlige kontorer som kan gi støtte og
økonomisk hjelp.
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○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Mer informasjon fra trygdeetaten
Se også våre internettsider
www. trygdeetaten.no
og NRK1 tekst-TV side 808, eller ring
Trygdeetatens servicetelefon 810 33 810
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Notater
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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